

病魔无情人有情 千言万语表谢意

——解放军第88医院血液科优质医疗护理服务暖人心



军中名医名院

病魔无情人有情,9月18日,已故患者王先生的女儿王女士谨遵父亲临终嘱托,为解放军第88医院血液科送来了感谢信,并向医护人员真诚致谢。

从去年10月份到今年8月,92岁高龄的王先生因结肠癌+肠梗阻在血液科接受了10个多月的维持治疗。住院期间,得到了医护人员的精心治疗和悉心照料。老人病情复杂,年纪也大,给治疗带来了很大困难,但血液科主任杜遵民总能根据患者病情的变化,制定出合理的治疗方案,并得到了同行的一致认同。

医者仁心,在十几年的临床工作中,杜遵民主任真正将患者放在了心上,除了规定的一天两次查房外,杜主任每天晚上都到病房查看,不管刮风下雨,还是家里有什么事,十几年如一日,从未间断过。王老病情特殊,对医生依赖性大,杜主任更是每天多次来到王老床前,问问老先生的病情,鼓励安慰老先生一番。

在八十八医院血液科,不仅主任兢兢业业,所有医生也是尽职尽责,把患者当亲人对待。后来王老病情危重阶段,对医生的依赖性更大,常常半夜给主管医师杨莉莉打电话,杨医生总是随叫随到。“病人在极度痛苦的时候,最能给他安慰的就是医生,我们必须毫不犹豫地站出来,去抚慰他,让他安心。”杨医生说。

长期化疗和营养支持,使得王

老静脉曲张硬化,输液打针不仅成了护士们的大难题,王老更是痛苦不堪,八十八医院血液科护士长王春梅看在眼里急在心里,唯一的解决方法就是实施PICC置入术。王护士长立刻与患者家属进行了沟通,王老的女儿也是一名护士,听到王护士长的建议,非常支持。PICC置管有严格的操作规范并且只有取得此项操作资格的人员才能实施,整个置管过程中,王护士长操作规范、技术娴熟,连同是护士的王老的女儿也竖起了大拇指。

血液科多是一些病情危重且长期接受化疗的患者,他们大多郁郁寡欢,脸上布满愁容,有的甚至对生活失去了信心。王春梅护士长遂将护理工作重点定位在了对患者的人文关怀上,她教导科里的护士要用爱心去温暖患者,去给他们希望,让

他们在关怀和温暖中度过生命中的有限时光。

“‘我到底得的什么病?’‘我会不会好?’‘我还要做几次化疗才能好?’……听到这些问题,别提心里有多难受了,但看着他们那或黯淡或满含期盼的眼神,我们总是掩住悲伤,然后微笑着坚定地告诉他们没事,很快就能好起来!”王春梅护士长苦笑着说。血液科病人很敏感,家人或医护人员们一有点情绪不对,他们就以为病情严重了或什么,为了给患者信心和希望,护士们不管有多么不顺心的事,一见患者都是精神抖擞、笑容满面的,她们说着各种善意的谎言,用各种话宽慰他们,患者病情稍有好转,她们就比谁都高兴,又是夸赞又是鼓励的。

长期住院以及病痛折磨,使很

多患者都心情压抑,护士们不管多忙,都挤出时间来与患者聊聊天,说说话,听听他们的心声。8岁的小病号小乙见了负责他的护士总要拉着手说:“阿姨,我要跟你说个事儿……”84岁的张奶奶也总爱拉着护士们的手问各种问题。

血液科的护士们还担任着守护者的角色,“亲属探望是好事,但有时十几口人一下来了,或者是有人在患者跟前嚎啕大哭,则会影响患者的病情,这个时候,我们护士都是在旁边密切关注着,一觉得患者情绪不对,就立刻为他疏散人群,稳定情绪。”王春梅护士长说。护士们与患者待的时间长了,并且她们更注意体会患者的心声,洞悉他们各阶段的心理,竟比家人更了解患者。

(通讯员 孟密)

全军卫生装备医疗考核获佳绩 88医院获检验理论考核单项第一

本报泰安10月13日讯(见习记者 胡阳 通讯员 陈雷) 9月26日下午,解放军第八十八医院举行仪式,欢迎参加全军卫生装备比武的官兵凯旋。据了解,88医院五位官兵在“野战X线车”和“检验设备操作使用”两个项目中表现突出,在全军总后卫生装备考核比赛中获得全军野战医疗所考核团体第二名,检验理论考核单项第一名的好成绩。

据介绍,88医院通过层层选拔,确定了崔庆、李慎江、王永生、崔学峰、沈艳军5名队员代表医院参加比赛。

8月31日起,5名队员积极开展筹备工作,在军区防化团进行封闭式训练。五人成立了临时党支部,开会共同研究制定训练方法,每天早晨五点半开始训练,理论和操作采取交叉训练的方式,每天进行训练总结,持续改进。

9月23日、24日,总后卫生部首次在沈阳组织全军卫生装备比武大赛,在全军随机抽取师、旅、团救护所、野战医疗所和野战卫生装备维修队等7类机构共80多个单位,携带30多种骨干卫生装备,跨区机动、定点集合参加考

核。最终,88医院5位官兵不负重托,取得了全军野战医疗所考核团体第二名、检验理论考核单项第一名的优异成绩,为军区和医院争得了荣誉。

据总后卫生部领导介绍,这次训练考核以“能打仗、打胜仗”为目标,按照实战条件下火线急救、早期救治和专科治疗阶梯救治模式,通过真实装备运用、真实伤情处置、真实标本检测、真实故障排除、真实图像判读的方式,实现了医疗救治、防疫防护、装备保障全程实战化考核。

岱岳区妇幼保健院 进村联系群众

岱岳区妇幼保健院积极响应区委、区政府号召,由张东院长带队,刘玉芳副院长、许英姿副院长、办公室高卉丽主任等一行10人,于10月8日一早,到夏张镇南寨村开展“双联双增”活动。

为保证活动工程的顺利开展,院领导及中层干部职工认真学习了《岱岳区关于实施干部直接联系群众“双联双增”工程的意见》和《区干部直接联系群众“双联双增”工程工作纪律守则》及入户走访礼仪、注意事项,并印发了每个干部职工联系的群众名单。

活动中,张东院长及干部职工在村“两委”人员的引领下,进

家入户与群众面对面,嘘寒问暖、了解群众的基本情况,听取群众的意见建议,对群众提出的问题与疑问一一耐心解答,并对困难户进行了帮扶。同时将方便群众进行帮助咨询的联系卡、联系方式都做了耐心的解释和说明。

区妇保院围绕“访民情、听民声、讲政策、办实事、保民生、促和谐”的方针政策,严格遵守“双联双增”工程工作纪律和党风廉政建设有关规定,立足行业特点和工作岗位为群众排忧解难,疏导和化解社会矛盾,实现民富、村美、和谐的社会主义。

(王晓燕)

岱岳妇幼保健院“粉红十月”关爱女性健康

本月做乳腺血氧影像检查享五折优惠

“粉红十月”是关爱女性乳腺健康月,乳腺癌筛查已是世界公认的防治乳腺癌的重要措施,全面普及乳腺癌筛查更是降低乳腺癌发病率的有效手段。

数据显示,我国的育龄女性各种乳腺疾病患者高达52.4%,乳腺癌的发病率位居大城市女性肿瘤的首位,死亡率更是增长到了38.91%。专家指出,乳腺癌的发病存有一定的规律,50至54岁是发病高峰期。

长期不良的情绪刺激;具有家族史的人患癌风险高,特别是母亲、女儿及姐妹患有乳腺癌的家庭;月经早于12岁、绝经晚于55岁的女性患乳腺癌风险比正常人高。

现在许多爱美女性时常吃的补品,成为乳腺癌的诱因之一。“现在很多补品含有雌激素,这些激素会打乱人体内的平衡环境,刺激体内本身雌激素水平升高,就会延长雌激素对乳腺上皮的刺激。这样一来,会改变体内内分泌环境,导致细胞癌变,人也容易患上乳腺癌。”

专家称,乳腺癌的发生并不是偶然的,只是大家都忽略了生活中很多需要注意的地方,如作息和饮食。“肥胖和饮酒者,是乳腺癌的高发人群,尤其是肥胖者患上乳腺癌的风险非常大。”专家说,“随着人们的生活水平提高和生活方式改变,高热量、高脂肪的食物也吃得越来

越多,肥胖人数也随之大幅增加。”

岱岳区妇幼保健院引进的全市首台乳腺血氧功能影像检查仪,此仪器无创、无痛、无污染,符合率较高(90%以上),可以发现早期乳腺癌和各种乳腺疾病。在“粉红十月”活动开展期间,岱岳区妇幼保健院乳腺血氧影像功能检查可享受五折优惠。本次活动面向基层医疗,将使更多基层民众从中受益,提高公众关注乳腺癌防治的意识。不但可以提高女性乳腺癌防治意识,降低乳腺癌发病率,另一方面也希望以此唤起全社会对女性乳腺癌高发问题的关注。(预约咨询电话乳腺科8228079)

